



Ayer

Herez de la Frontera, Viernes 11 de JUNIO de 1945

AÑO XIII — NUMERO 4.523

Alexander Fleming, huésped de nuestra ciudad

El sabio doctor inglés pertenece a la nobleza española

Inauguración de la Feria Internacional de Muestras de Barcelona

El ministro de Industria y Comercio, en nombre del Caudillo, pronunció un interesante discurso

Resaltó que la cosecha de aceite y cereales es magnífica y que será aumentado el racionamiento del pan

Barcelona, 10.—Esta mañana se ha verificado la inauguración de la XVI Feria Internacional de Muestras instalada en los terrenos de la antigua Exposición de Montjuich, apareciendo el amplio recinto cuajado de banderas españolas y de los países que participan en el Certamen.

La Feria, en su cuatro grandes Paños y en su recinto exterior, totaliza una superficie de 12 mil metros cuadrados. De las naciones extranjeras que concurren son Bélgica, Dinamarca, Estados Unidos, Francia, Holanda, Inglaterra, Italia, Luxemburgo, Suiza y Suecia.

Frente al Palacio de Proyecciones, en donde debía celebrarse el acto inaugural, aguardaban al ministro de Industria y Comercio las primeras autoridades barcelonesas, representaciones diplomáticas y consules extranjeros, y de las entidades económicas de toda España, que se han desfilado a esta ciudad con objeto de asistir especialmente a este acto.

A las once y cuarto llegó el ministro de Industria y Comercio, acompañado del capitán general del de-

partamento Marítimo de Cartagena, almirante Bastarache, y del gobernador civil.

El señor Suances fué recibido a los acordes del Himno Nacional y seguidamente pasó revista a la compañía encargada de rendirle honores.

Después el ministro, autoridades e invitados pasaron al Salón de Actos del Palacio de Proyecciones.

Ocupó la presidencia el señor Suances, quien ostentaba la representación del Jefe del Estado.

Primeramente hizo uso de la palabra el presidente de la XVI Feria, don Antoni Maria Llopis, quien re-

(Pasa a la cuarta página)

Esta mañana habrá empezado la TREGUA EN PALESTINA

El conde Bernadotte, felicitado por el Consejo de Seguridad

"La orden de alto el fuego es una maniobra inglesa", opina el judío de la calle

Lake Success, 10. — El mediador de las Naciones Unidas en Palestina, conde Bernadotte, ha sido felicitado por haber conseguido la aceptación de la tregua de cuatro semanas en Palestina por el Consejo de Seguridad en la reunión de hoy.

El representante norteamericano dijo de Bernadotte: «Por su prudencia, imparcialidad, energía y firmeza se ha ganado el respeto de todos. Ha triunfado en una de las más difíciles tareas conocidas en alta política, al conseguir una tregua en una situación en la que ya había comenzado la guerra activa.—Efe.

(Pasa a la página octava)

Visitó la clínica del Dr. Girón y las bodegas Pedro Domecq, en las que se sirvió un almuerzo

Sir Fleming y su esposa quedaron encantados del caluroso recibimiento que se les dispensó y de las muestras de afecto que recibieron

“El acuerdo de las seis potencias está elaborado bajo el signo del dólar”

Comenta Radio Moscú

POR QUE QUIERE RUSIA UNA ALEMANIA UNIDA

Londres, 10. — La radio de Moscú, citando un artículo aparecido en la revista soviética «Tiempo Nuevo», que trata de los acuerdos tomados por las seis potencias reunidas en Londres, dice que el proyecto elaborado cae bajo el signo de la diplomacia del dólar dentro del marco del plan Marshall. Agrega que la parte occidental de Alemania se convertiría en campo de cultivo de la acción y de la economía fascista y en una cabeza de puente estratégica en el corazón de Europa.—Efe.

LO QUE PRETENDE RUSIA
Londres, 10. — Un informe de la Comisión internacional para el estudio de las cuestiones europeas dice que Rusia proyecta crear una Alemania unida porque sabe que si consigue dominar una Alemania unida sus fuerzas combinadas podrán llegar a controlar a toda Europa.—Efe.



Como teníamos anunciado, ayer visitó nuestra ciudad el sabio investigador inglés Sir Alexander Fleming, descubridor de la penicilina y huésped de honor de nuestra nación.

A las doce y cincuenta minutos de la mañana llegó en auto, procedente de Sevilla, el ilustre visitante acompañado de su esposa.

En otros coches venían también el doctor Trias de Bes y señora; don Eloy Domínguez Rodiño, presi-

(Pasa a quinta plana)

El Senado de los EE. UU. aprueba el servicio militar obligatorio

El proyecto de Ley pasa ahora a la Cámara de Diputados

Washington, 10. — El Senado ha aprobado por setenta y ocho votos contra diez el proyecto de ley sobre servicio militar obligatorio de los jóvenes entre diecinueve y veinticinco años de edad.

El proyecto pasará ahora a la Cámara de Diputados, donde existe un texto semejante que se viene discutiendo desde hace un mes.

La versión aprobada por el Senado autoriza a las fuerzas armadas aumentar sus efectivos de un millón cuatrocientos cuarenta y seis mil hombres a un millón setecientos noventa y cinco mil.

También autoriza el reclutamiento voluntario de ciento sesenta y un mil hombres durante un año.

De este modo las fuerzas armadas podrán alcanzar un total de un millón novecientos cincuenta y seis mil hombres.—Efe.

EL MINISTRO ARGENTINO DE LA GUERRA MARCHA MUY SATISFECHO DE SU ESTANCIA EN NORTEAMÉRICA

Nueva York, 10.—El ministro de la Guerra argentino, general Sosa Molina, al dar por terminada su visita oficial a los Estados Unidos, ha hecho pública una declaración en la que agradece a los norteamericanos las atenciones de que ha sido objeto durante su estancia en Norteamérica.

«Hemos llegado a conocer y comprender mejor a nuestro pueblo. Hemos renovado viejas amistades y hechos otras nuevas, afirma el general Sosa Molina.—Efe.

Vanderberg acusa a la Cámara de Representantes

“Pone en peligro dice la paz y la libertad del mundo”

Washington, 10.—El presidente del Senado Arthur H. Vanderberg, acusó a la Cámara de los Representantes de poner en peligro nuestra paz y la libertad del mundo, al reducir los fondos para el programa de rehabilitación económica europea.

Pidió al Comité de Asignaciones del Senado que dispusiese los dos mil ciento sesenta millones de dólares que la Cámara Baja «con técnica de hacha de Varneveg», había quitado del total de fondos del programa de ayuda a los países extranjeros.—Efe.

El ministro de Educación Nacional en Molina de Aragón



Molina de Aragón. — El señor Ibáñez Martín acompañado de las autoridades, a su paso por las calles de este pueblo, para presidir la inauguración de las escuelas

Un paso más para combatir la tuberculosis

Se descubre una sustancia que destruye las células

Palo Alto (California), 10. — Los hombres de ciencia de la Universidad de Stanford anuncian el descubrimiento de una sustancia que en la tuberculosis conduce a la destrucción celular.

Se trata—ha declarado el doctor Sdznez Raffel—de una combinación de ácidos grasos, parecidas a las de la cera, que actúan como catalizador para permitir el ataque de las células por la mortífera proteína del báculo de Koch.—Efe.

Representación de “La Numancia”, de Cervantes



Sagunto. — Aspecto del teatro romano de esta población durante la representación de «La Numancia», de Cervantes.

Pregón de la Falange

REUNION DEL CONSEJO PROVINCIAL DE F. E. T. Y DE LAS JONS

El pasado martes, a las nueve de la noche, se reunió en la Jefatura Provincial del Movimiento el Consejo Provincial de F. E. T. y de las JONS, bajo la presidencia del camarada R. de Valcarlos, y con asistencia de todos los camaradas que lo integran.

Informaron el Lugarteniente de la Guardia de Franco, el secretario Provincial de la Vieja Guardia, el delegado provincial de Sindicatos, el delegado provincial de Educación Nacional y el secretario provincial.

El jefe provincial del Movimiento hizo una amplia exposición de la política provincial, en la que intervinieron diversos camaradas.

A las diez y media de la noche se levantó la sesión.

JEFATURA LOCAL DEL MOVIMIENTO

Por ignorar su domicilio se requiere por medio del presente a los camaradas detallados, a continuación, para que se personen en esta Jefatura Local en horas de 19 a 21:

Rafael Ortiz Castro, Diego Cervantes Jerez, Pablo Costa Montero, Julio Juárez Villanueva, Juan Benítez Casiro, Pedro Bermejo Iglesias, Antonio Berberana Rodríguez, Juan Clarambo Torres, José Cubero Muñoz, Manuel Aibar Moreno, Eugenio Suárez Dorado.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Jerez, 10 de junio de 1948. — E. Jefe Local Accidental.

DELEGACION COMARCAL DEL S. E. M.

En esta Delegación Comarcnal del Servicio Español del Magisterio, se ha recibido comunicación de la Provincial, que dice:

«Nuestro camarada el jefe local del SEM de Melilla, al acusarme recibo de los giro, que se le han ido enviando conforme se recaudaban fondos para ayuda del compañero Mariano Gabín Ros dice... que demuestra el interés grande que tu pusistes en esta obra y la unión que existe entre los compañeros de esa provincia que ha sido (como así se lo he manifestado a nuestro jefe central), la primera en acudir y la que mayor aportación ha hecho. Sirvate esto de satisfacción y en nombre del compañero enfermo que ha mejorado ostensiblemente, y en el de esta Jefatura recibir todos nuestra gratitud más cumplida.»

Lo que me complace en comunicar para debida conocimiento y satisfacción de todos cuantos colaboraron.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Jerez, 10 de junio de 1948. — E. Delegado comarcnal, Juan L. Mateos Lechugas.

De Sociedad

ONOMASTICAS
Celebran hoy sus días, el coronel de Caballería, retirado, don Bernabé Rico y Cortés, y su hijo don Bernabé Rico y de Sánz.

VIAJEROS
SS. AA. RR. los infantes don Carlos y doña Luisa marcharon ayer de mañana en automóvil a Estoril para pasar una semana con sus augustos hijos.

Precisamente el mismo día regresó por vía aérea de Lausanne a Lisboa, S. A. R. o. conde de Barcelona, que permaneció unos días en Suiza.

—Días pasados estuvieron en San Lúcar de Barrameda, SS. AA. RR. los infantes don Carlos y doña Luisa para testimoniar su afecto a sus primos, los infantes de Orleans, con los cuales pasaron la tarde en el Palacio que éstos poseen cerca del Guadalquivir.

—Han marchado a Madrid los señores de Argudo y Rivero (don Salvador).

—En unión de sus hijos han llegado de Valladolid, los señores de Riva y Romea de Aragón (don Manuel).

—Procedente de Madrid llegó a ésta, la bellísima señorita Lolita Aambra Paz, para pasar temporada con sus familiares.

PROXIMA BODA
Ha sido concertado el enlace del marqués de Carondelet, primogénito de los duques de Bailén, con la señorita Marta María Crisou, de Alejandría (Egipto).

NATALICIO
Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la condesa de Anbro, nacida Miryan Alday Mazorra, hija de la marquesa de Prado Ameno.

A la recién nacida se le ha impuesto el nombre de Laura, en recuerdo de su abuela paterna, la princesa de Boncompagni.

EXAMENES
Con calificaciones de sobresaliente y Notable ha terminado el cuarto año del Bachillerato en nuestro Instituto, el joven, Fermín Bohórquez y Ribano, hijo de los señores de Bohórquez Gómez (don Fermín).

—Con notas de sobresaliente y Matriculado de Honor, ha terminado el cuarto curso en esta Escuela Profesional de Comercio, el estudiante joven don Luis F. Romero Agarrado.

Notas militares

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 10 DE JUNIO DE 1948

SERVICIO PARA MAÑANA
Jefe de día.—Comandante de Infantería don Juan Jiménez Güell.
Imaginaria.—Comandante de Artillería don Godofredo de la Cruz Moreno.

Lo que se publica en la de este día para general conocimiento y cumplimiento.

EL CORONEL COMANDANTE MILITAR. Luis de Agar y Carlés.



Jerez recibió ayer la visita del ilustre doctor Fleming, que llegó a nuestra ciudad hacia la una de la tarde, siendo recibido por las autoridades, y médicos en la clínica del doctor Girón Segura, donde fue obsequiado con un refrigerio, marchando después a las bodegas de Pedro Domecq, S. A., donde fue obsequiado con un almuerzo, después de visitar los distintos departamentos. El ilustre doctor, huésped de honor de España, recorrió las principales calles de la ciudad acompañado de autoridades y séquito en coches enjaezados a la jerezana, quedando encantado sir Alexander Fleming de la bellísima estampa colorista de la ciudad y de las atenciones recibidas. Como dato curioso hemos de recoger en esta crónica el ofrecimiento hecho al doctor Fleming de una ejecutoria de nobleza que data del reinado de Felipe V por la que reconoce a su apellido carta de nobleza en nuestro país.

hay verdaderas ganas de ver, pues nuestro paisano está dispuesto a echar el resto y el sanluqueño «Cardeno», totalmente restablecido de su cogida. Ni que decir tiene que ese día la simpática carretera del Puerto se verá llena de automóviles con aficionados que de nuestra ciudad se trasladarán al hermoso caso portuense.

En el aspecto religioso hemos de reseñar la celebración solemnisima en la iglesia de la Compañía de los cultos del Sagrado Corazón de Jesús, que recorrerá triunfalmente las calles de nuestra ciudad pasado mañana.

Al amanecer de ese mismo día tendrá lugar la tradicional y solemnisima Fiesta de las Espigas en el bellísimo y típico marco de la plaza del Cristo de la Expiración, sita entre la popular ermita de San Telmo y el magnífico Grupo Escolar «Generalísimo Franco», desde donde se divisa bellísimo panorama de la campiña jerezana, que recibirá la bendición eucarística.

Y sin tener que sacar nada de la cartera de sucesos, hacemos mutis.

Información Local

GACETILLA

DELEGACION LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Todos los detallistas de esta ciudad y su término municipal, deberán retirar los artículos para el racionamiento de la semana 24, de los establecimientos que a continuación se expresan, contra los cupones de las Tarjetas de suministro de detallistas, que igualmente se consignan:

ACEITE CONTRA EL CUPON NUMERO 665

Establecimientos números 1 al 16; 18 al 24; 28 al 54; 56 al 62; 72; 103; 132 y 133; de don Juan Pérez Lila.

Establecimiento número 17, de Cooperativa Jerezana.

Establecimientos números 26; 27; 63 al 71; 73 al 102; 104 al 108 y Economato González Byass, de señora viuda de Fernández de la Riva.

Establecimientos números 55 y 135, de señora viuda de Marcano.

Establecimientos números 109 al 131; 134; 136 y Economato Domecq, de don Luis Vázquez Carranza.

LENTEJAS CONTRA EL CUPON NUMERO 666

Establecimientos números 1 al 25; 28 al 73; 75 al 79; 81; 83 al 100; 103; 132 y 133, de Casa González de Peredo S. A.

Establecimientos números 26; 27; 74; 80; 82; 101; 102; 104 al 131; 134 al 136; Economato Domecq y Economato González Byass, de señora viuda de Fernández de la Riva.

PASTA PARA SOPA CONTRA EL CUPON NUMERO 667

Establecimientos números 1 al 136; Economato Domecq y Economato González Byass, de la fábrica de señora viuda de Felipe de Juan.

AZUCAR CONTRA EL CUPON NUMERO 668

Establecimientos números 1 al 25; 28 al 79; 81; 83 al 106; 108 al 136 y Economato Domecq, de señora viuda de Marcano.

Establecimientos números 26; 27; 80; 82; 107 y Economato González Byass, de señora viuda de Fernández de la Riva.

PATATAS CONTRA EL CUPON NUMERO 669

Establecimientos números 1 al 17; 21 al 27; 39; 52; 54; 62; 72; 74; 80; 82; 103; 105 al 107; 132 y Economato González Byass, de don Antonio Pina.

Establecimientos números 18 al 24; 28; 29; 30 al 38; 40 al 51; 53; 57 al 61; 129; de señora viuda de la Torre.

Establecimientos números 55; 56; 75; 84; 110 al 128; 130; 131; 133 al 136 y Economato Domecq, de señora viuda de Marcano.

Establecimientos números 63 al 71; 73; 76 al 79; 81; 83; 85 al 102; 104; 108 y 109, de don Emilio González.

La retirada por los detallistas de dichos cupos de patatas deberá efectuarse antes del día 14 del actual, siendo dicha retirada obligatoria, de acuerdo con lo ordenado por la Superioridad.

JABON CONTRA EL CUPON NUMERO 84 DE LAS TARJETAS DE SUMINISTRO DE DETALLISTAS DE JABON

Establecimientos números 1 al 6; 10 al 13; 30; 37 al 39; 43 y 44, de señora viuda de Marcano.

Establecimientos números 14 al 18; 21; 23; 24; 27; 29; 31 al 36; 40; 45; 47 al 49, de Casa González de Peredo S. A.

Jerez de la Frontera, 11 de junio de 1948.

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

Los subsidios de la Rama Agropecuaria devengados en el mes de abril último y anteriores, serán abonados por esta Agencia Comarcnal, sita en calle Franco, núm. 22 A; los días que se indican:

Lunes 14 de junio, del número 1 al 1.500.

Martes 15 idem idem 1.501 al 3.000.

Miércoles 16 idem idem 3.001 al 6.000.

Jueves 17 idem idem 6.001 al 9.000.

Viernes 18 idem idem 9.001 al 12.000.

Sábado 19 idem idem 12.001 al 14.000.

Lunes 21 idem idem 14.001 en adelante.

Se ruega la puntual asistencia en las fechas que se indican.

Jerez de la Frontera a 9 de junio de 1948.—El Jefe de la Agencia, Antonio Cuadrado.

BOLETIN METEOROLOGICO

Temperatura máxima 25,0

Idem mínima 12,6

Idem media 18,8

Idem máxima al sol 27,4

Idem a 00,10 milímetros sobre el suelo 10,5

Presión barométrica media 757,2

Evaporación en milímetros 3,6

Lluvia en el día de ayer 0,0

Idem desde el 1 de septiembre 737,6

Idem en el mismo período del año anterior 673,0

FARMACIAS DE GUARDIA

Figueras, Santa María 2.

Cervilla, Pedro Alonso 14.

Bencomo, Guadalete 12.

ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Número premiado ayer: 984.

Letras de lulo

ANIVERSARIOS

La misa solemne con responso final que se celebre hoy a las 9 en el real Convento de San Francisco, será aplicada por el eterno descanso del alma de la que fue muy estimada y bondadosa señora doña Ana Arce Castellano (que en paz descanse), al cumplirse el sexto aniversario de su fallecimiento.

Al recordar tan triste fecha, renovamos nuestro pésame a su viudo, don Diego Martínez Morales; hijos don Manuel, querido compañero nuestro, y doña María del Carmen y de más apreciable familia.

—El funeral que se celebra hoy a las 10 y media en la parroquia de San Miguel, será aplicado por el eterno descanso del alma de la señora doña Rosario Luna Sánchez, viuda que fué de don Antonio Pérez García (que en paz descanse), por cumplir se el cuarto aniversario de su fallecimiento.

En tan triste fecha universal renovamos nuestro pesar a su hijo, hermano, hijos políticos y demás estimada familia.

Pasó por Jerez el ministro de Marina, señor Auñón, a quien acompañaban el señor Agacino y varios jefes de la Armada.

En la estación fué saludado el ministro por el alcalde, señor Ornoz; general de Brigada, señor Arizón, y su ayudante el señor Bilbao; teniente coronel, señor Carmona, y demás autoridades.

Dió a luz una niña la distinguida señora doña Magdalena Sánchez Romate, esposa de don Sebastián Romero Valdespino.

Actuaba en el Teatro Eslava la Compañía cómica lírica que dirigían el primer actor don Casimiro Ortas y el maestro concertador don Enrique Guardo.

Mañana llegarán a Jerez los farmacéuticos que han tomado parte en el Congreso hispano-portugués de Farmacia

SE PREPARAN DIVERSOS ACTOS EN HONOR DE LOS VISITANTES.

Mañana sábado llegarán a nuestra ciudad los congresistas que han tomado parte en el reciente Congreso Hispanoportugués de Farmacia, que se ha celebrado en Madrid.

En honor de los visitantes se preparan diversos actos organizados por el Colegio Farmacéutico de la provincia; entre ellos visita a las bodegas de González Byass, un almuerzo en el Parque González Hontoria y seguramente una excursión a la Cartuja.

Los congresistas llegarán a nuestra ciudad a las once de la mañana, procedentes de Sevilla, y por la noche marcharán a Cádiz.

Vida religiosa

Santo del día.—San Bernabé, apóstol.

Jubileo Circular.—San Francisco.

Mañana: En dicha iglesia.

EN SAN IGNACIO.—Continúan celebrándose en la iglesia de los PP. de la Compañía, con el máximo esplendor, los cultos de la novena en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús, viéndose el templo todas las noches abarrotado de fieles.

El ejercicio de mañana a las 7 y media de la tarde, ocupando la cátedra sagrada, el R. P. Martín Prieto, S. J.

La procesión magna con la imagen del Divino Corazón, tendrá lugar a las ocho de la tarde del próximo domingo.

EN SAN FRANCISCO.—Los números sime, devotos del glorioso paduano, San Antonio, el Santo de los Milagros, vienen congregándose todas las noches en el real Convento de San Francisco, donde tienen lugar los cultos del solemnisimo y tradicional novenario.

El ejercicio de principio a las ocho y media de la tarde, estando la predicación a cargo del R. P. fray Carlos G. Villacampa, definidor de la provincia franciscana de Andalucía.

El próximo domingo a las 8, será la misa de comunión general y terminada la misa a las 10 y media, se hará la bendición de los lirios de San Antonio.

A las once tendrá lugar la función principal oficiada por los reverendos padres Mercedarios, actuando el coro de niños cantores, del Santuario de la Patrona.

Tal día como hoy...

HACE 50 ANOS

Dejó de existir la señora doña Carmen López Cepero y Benítez, viuda de Franco (que en paz descanse).

HACE 25 ANOS

Los alumnos de la Academia de Caballería visitaron el Cuartel de Fernando Primo de Rivera, donde se alojaba el Regimiento Lancero, de Villavieja; después presenciaron un partido de fútbol entre los equipos de dicho Regimiento y el del Regimiento de Artillería Pesada del Puerto de Santa María.

Por la tarde fueron obsequiados con un lunch en el Ayuntamiento, entendiendo el regreso a Valladolid.

En la ermita de San Telmo hicieron su primera Comunión 26 soldados del Regimiento de Pavia, a los que administró el Sacramento el presbítero don Manuel Becerra.

Los soldados fueron obsequiados con un almuerzo, que les fué servido por los hermanos de la Cofradía del Cristo de la Expiración, señores Calles, García de Villegas, Letrán, López Cepero y otros.

HACE 25 ANOS

Los alumnos de la Academia de Caballería visitaron el Cuartel de Fernando Primo de Rivera, donde se alojaba el Regimiento Lancero, de Villavieja; después presenciaron un partido de fútbol entre los equipos de dicho Regimiento y el del Regimiento de Artillería Pesada del Puerto de Santa María.

Por la tarde fueron obsequiados con un lunch en el Ayuntamiento, entendiendo el regreso a Valladolid.

En la ermita de San Telmo hicieron su primera Comunión 26 soldados del Regimiento de Pavia, a los que administró el Sacramento el presbítero don Manuel Becerra.

Los soldados fueron obsequiados con un almuerzo, que les fué servido por los hermanos de la Cofradía del Cristo de la Expiración, señores Calles, García de Villegas, Letrán, López Cepero y otros.

Fué contratado para torear el mes de agosto en Sanlúcar de Barrameda, el gran Rafael Gómez «Gallo».

Estampas cartujanas

La visita a las ruinas de la famosa Cartuja.-Un espontáneo y cordial recibimiento. La portada de acceso y la fachada monumental de la iglesia.-Un recorrido por las dependencias.-La vista sobre el Guadalete.-El optimismo comunicativo del Cardenal.-En el antiguo Refectorio: palabras de Su Eminencia y la Bendición del Prior de Miraflores

El mismo día de nuestra llegada a Jerez, dispuso el Cardenal Segura que a las tres y media de la tarde, visitáramos la Cartuja, para tomar, sobre el terreno, las providencias oportunas respecto al más rápido comienzo de las obras. La visita tenía un carácter práctico y privado. Pero cuando, acompañando a Su Eminencia y a los Padres Cartujos, llegamos al monasterio, me sorprendió la afluencia extraordinaria de chicos y de la gente congregada allí. Y me sorprendió doblemente, por ser la hora en la que suelen almorzar los jerezanos, después de aquella, tertulias tan graciosas, en las que se tratan los más diversos temas, mientras como homenaje cotidiano a su propio pueblo, acostumbra a tomarse «una copa» de vino. Todo lo más representativo de Jerez estaba allí: autoridades, clero, superiores de Ordenes religiosas, personalidades y hasta algunas distinguidas damas de la ciudad.

Luchó su esplendor el primer día de la primavera andaluza ahogada, hasta entonces, en aguaceros y días grises chubascos. En la explanada que precede la cruz de mármol, llamada de la Defensa, rebullía un gran grupo de gentes que se saludaban entre sí y daban la bienvenida al Cardenal y a los Cartujos con manifiesta expresión de júbilo.

Da acceso al recinto de la Cartuja jerezana una monumental y severa portada de piedra que acusa un estilo de Renacimiento de transición. Un elevado arco, de medio punto, que se alza sobre la puerta de entrada y cuatro esbeltas columnas ionicas sostienen el friso y el remate superior. Tras pasada la puerta, se encuentra uno con un amplísimo atrio que forma como una gran calle, cuyos muros laterales, están en parte, destruidos. La impresión de grandiosidad que se recibe, entonces, es extraordinaria, y puede observarla incluso en personas que habían visitado varias veces el monasterio. Porque al fondo, en una piedra clara, que llaman «Martellilla», cuyos contornos salientes han esmaltado de oro el verdín y los musgos viejos, se alza la fachada de la iglesia, joya arquitectónica del mejor Renacimiento español, esculpida en columnas, capiteles, frisos y grecas maravillosas, en cuyos intercolumnios se conservan las imágenes de San Bruno, San Juan Bautista y varios santos de la Orden. Otra preciosa talla de la Virgen, también en piedra, preside el timpano de la puerta de entrada. Y se advierte en todas estas tallas la mano de Alonso Cano, de quien se sabe, ciertamente, que trabajó durante algún tiempo, en esta monumental fachada.

El Cardenal, los monjes, las autoridades, y visitantes, se detuvieron un momento ante ella y visitaron luego, con consentimiento, el interior de la iglesia, la sacristía, el pequeño claustro, las capillas y el gran claustro, asomándose por una de las celosías —la única reconstruida que se enseñaba a los turistas— a la preciosa vista de la campiña que baña el Guadalete. Forma el río allí, un amplio y gracioso recodo, como si a propósito, hubiera querido acercarse al monasterio para fecundar con su frescura las tierras que los monjes labraron la hermosa huerta, llamada del Valenciano que un distinguido jerezano adquirió para devolverla a la Cartuja. La conversación se animó ante aquella naturaleza de privilegio y se advertía la emulación entre los amigos de la Cartuja en el sentido de buscar y facilitar ayudas a la restauración.

Yo no conozco a un señor a quien sus amigos o parientes llamaban Pepe Carlos. Ello le presentaron a los Padres como propietario de una finca próxima, llamada «La Isleta», que perteneció a la Cartuja hasta la desamortización. Decíale en presencia de los Padres, que ahora tendría que ceder su finca a la Cartuja y me pareció que le ponían en un serio compromiso. El propietario de «La Isleta», se defendía del improvisado ataque con argumentos más o menos vulgares cuando, ante la insistencia

de sus amigos aproró el definitivo argumento:

—Pues ¿a mí me quitan «La Isleta» —dijo—, me quitan la vida.

—Y la vida ¿qué es? —le replicó el padre Arceche con una sencillez en cantadora.

No obstante, una inmensa tristeza se apoderaba de nosotros al contemplar aquellas ruinas venerables de lo que fue un día suntuoso monasterio y al considerar la ingente labor que la Orden Cartujana, hoy pobre, se echaba sobre sí para restaurarlas. Pero allí estaba, para infundir ánimo a todos, ese gran varón de Dios que es el Cardenal Segura, a quien tratándose de la gloria del Señor, nada ni nadie se le pone por delante. Y era curioso advertir cómo su elevado y providencial optimismo se nos iba comunicando a todos los presentes.

Terminada la visita, quiso Su Eminencia congregarnos en el antiguo Refectorio, una de las piezas mejor conservadas de la Cartuja jerezana. Tiene unos treinta metros de largo por diez de ancho dividida, como todos los refectorios cartujanos, por un muro bajo que corona graciosa crestería. Por su sencilla decoración, las nervaduras de sus bóvedas, rematadas por bellos flocotes y su púlpito de lectura, recuerda al refectorio de Miraflores: la misma traza, la misma época, semejante o mayor amplitud y los mismos motivos decorativos. En su testero principal aún se advierten los restos de una pintura al fresco, de grandes dimensiones, que representaba a la Santísima Virgen y, en las paredes, laterales, aún permanecen los grandes clavos de cabeza de concha que sostenían las magníficas pinturas: el «Pentecostés» de Zurbarán, que guarda el Museo de Cádiz, y una muy buena copia de la «Cena» de Vinci.

Un asiento de piedra de Martellilla corre a lo largo de los muros. En el que correspondió al testero, tomó asiento el Cardenal, que hizo sentarse a su lado al P. Prior de Miraflores, teniendo en pie, a su derecha a don Luis María de Arceche y a las autoridades. La escena, después de contemplar las ruinas, entre aquellos muros, recios, desmantelados, tenía un regusto de primitivo sabor. Se hizo un profundo silencio y a continuación habló el Cardenal:

«Aquí tenéis una manifestación tan provida de lo más representativo de la ciudad de Jerez —comenzó diciendo Su Eminencia— que se asocia a vuestra visita a estas ruinas, de la Cartuja de la Defensa. Ello es una demostración del interés de la ciudad por vuestro retorno a esta Casa gloriosa que encierra tantos siglos de recuerdo para la Orden. Apenas el año contemplar tanta ruina, acumulada por la incuria del tiempo y la malicia de los hombres».

«Tiene esta Orden Cartujana que tanto beneficio dispensó a los atepados, como una de sus glorias más preciadas, el apostolado de la oración constante, poco comprendido por los hombres del mundo. Viniendo de Miraflores, cuyas campanas tantas veces, he oído, durante el día y durante la noche, son como el símbolo de la oración que los religiosos hacen ininterrumpidamente por las necesidades de la Iglesia y de la Patria».

Insistió en el interés que demuestran los hijos de Jerez por el resurgir de esta Cartuja y el buen acuerdo de la Orden de designar a un Prior joven, ejemplar y activo, para que lleve a cabo la obra gigantesca de su reedificación. Con su labor, sin precisar tiempo, podemos pensar en que este monasterio ha de recobrar su primitiva grandeza.

«La Cartuja de Jerez hace ya tiempo que está en poder de los monjes. Lo que hoy celebramos es un reconocimiento privado, que ha resultado público por la afluencia de la gente, para poder comenzar a adaptar a las necesidades de la primera Comunidad que ha de establecerse aquí, la iniciación de la obra».

El Cardenal terminó sus sentidas palabras, abrigando la esperanza de

que no ha de faltar la cooperación de las personas pudientes de la ciudad de Jerez y esperando asimismo que el Estado tome parte activa en la reedificación de la Cartuja para que la obra pueda verse pronto terminada.

El Venerable Padre Prior de Miraflores hizo uso de la palabra para manifestar que el desaliento que rodea en los primeros momentos, ante la contemplación de tanta ruina, se había convertido en firme esperanza al ver que, al emprender la tarea restauradora, contaba con la generosa ayuda de Su Eminencia Reverendísima tan encaminado con la reedificación de la Cartuja. Y expresó su confianza de que, poniendo la obra en manos de la Divina Providencia, podría llevarse a feliz término en breve plazo.

Para terminar el acto, invitó el Cardenal al Venerable Padre Prior de Miraflores a que, como Prelado, diera su primera bendición a la construcción. Resistió éste humildemente diciéndole que estando allí presente Su Eminencia, debía ser él quien bendijera a los presentes. El Cardenal insistió:

—Hágalo por obediencia...

Y entonces, el Prior visiblemente emocionado, no dio su bendición que recibimos todos postrados de rodillas.

Me pareció que el ángel restaurador cruzaba sobre las ruinas de la Cartuja... En el recinto del cementerio los huesos de los antiguos monjes se estremecieron de júbilo, presintiendo el gozo de la resurrección. Y hasta las piedras que fueron, durante los cuatro siglos, testigos de las virtudes y de la vida ascética de los monjes, mudas de estupor y asombro, benedijeron al Señor.

A. G.

ANGELA

Fiesta de la Vendimia Jerezana

Juegos Florales

BASES DEL CONCURSO LITERARIO

PREMIOS A POESIAS:

1.º Un premio de diez mil pesetas para una poesía inédita de tema, metro y extensión libres.

2.º Un premio de diez mil pesetas para una poesía inédita de metro y extensión libres, dedicada a tema jerezano.

A juicio del Jurado Calificador, la Flor natural, supremo galardón del Certamen, se adjudicará a uno de los dos trabajos.

3.º Un accésit de dos mil pesetas para una poesía, de las mismas condiciones, de uno u otro tema.

PREMIOS PARA TRABAJOS EN PROSA:

1.º Un premio de diez mil pesetas para una monografía inédita sobre Jerez en alguno de sus aspectos (histórico, artístico, industrial, etc.) de un mínimo de cincuenta cartillas escritas a máquina a dos espacios.

2.º Un accésit de dos mil pesetas para otro trabajo semejante.

El Jurado Calificador podrá declarar desierto el Concurso caso de considerarse que ninguno de los trabajos

presentados al mismo, reúne méritos suficientes.

El plazo de admisión para unos y otros trabajos terminará a las 24 horas del día 15 de agosto.

Los autores conservarán su incógnito, absteniéndose de firmar los originales, que designarán con un tema de su libre elección. En sobre cerrado que ostentará el mismo tema de cada trabajo, deberá ser contenido el nombre y apellidos del autor, puesto de residencia y domicilio.

Los trabajos se remitirán bajo sobre cerrado al Excmo. Ayuntamiento de Jerez de la Frontera, con la signación siguiente: «Para los Juegos Florales, de la Vendimia Jerezana».

Los trabajos premiados, quedarán en poder de la Comisión que podrá disponer libremente de ellos.

Transcurrido el plazo de un mes, a partir de la fecha de adjudicación del Concurso, sin que los autores de los trabajos no premiados, lo hayan recogido se entenderá que renuncian a los mismos, y la Comisión podrá disponer libremente de ellos sin necesidad de solicitar sobre aquellos, derechos de reclamación o indemnización alguna.

Jerez de la Frontera, mayo de 1948.

El Presidente

Naviera Aznar S. A. Bilbao

Línea a Centro América

El próximo día 15 del actual, salvo contingencias, saldrá del puerto de Cádiz el buque motor:

“MONTE AMBOTO”

para los de San Juan de Puerto Rico, Curacao, Barranquilla, Habana y Veracruz, admitiendo carga para los indicados destinos.

Consignatarios:

GROSSO Y COMPANIA

Apartado 38 - Teléfono 2329 - Cádiz

Para tí, mujer

El cuidado de las pestañas

Para tener unas pestañas hermosas tienen que ser largas y espesas. No se deben frotar los ojos, pues se enrojecen los párpados y afea su expresión y además hace caer las pestañas y salen arrugadas.

Para favorecer la crecida de éstas untense los bordes de los párpados todas las noches, con la mezcla siguiente:

Vaselina, 50 gramos; aceite de ricino, 25 gramos; ron, 25 gramos; extracto de quina, 2 gramos.

Las cejas también han de cuidarse con esmero, pues son el marco del ojo y llevan toda expresión a un rostro.

Deben cepillarse todas las mañanas con un cepillito suave impregnado en agua glicerinada, y por las noches se humedecen con vaselina bórica. Esto estimula su crecimiento porque una cosa es arreglárselas con las pinzas y darles una forma determinada y otra es tenerlas espesas para que den mayor sombra al ojo al igual que las pestañas, y lo hagan más bonito y atrayente. Para este fin pueden darse en ellas la siguiente mezcla, friccionándolas mañana y noche:

Vinagre aromático, 20 gramos; glicerina, 10 gramos; extracto de jabón ranci, 2 gramos.

Una receta de cocina

Os voy a dar un plato de repostería muy sano y sabroso; se trata de manzanas. Un bollo de manzanas.

Se pelan y parten en rebanadas redondas buenas manzanas reinetas. Con la punta de un cuchillo se hace a cada rebanada un círculo en su centro para que desaparezcan las pipas y la parte leñosa que la envuelve. Se hace una mezcla de aguardiente, azúcar y corteza de limón rallada, y en ella se meten las rodajas de manzana durante tres horas y cuando ya se han empapado bien se sacan, se las envuelve ligeramente en harina, se las frie y se sirven espolvoreadas de azúcar.

5 minutos

Una anécdota de Balzac

Balzac se creía un perito en conocer el carácter de los personajes por su escritura. Presentáronle en cierta ocasión un cuadro borrado por un niño y le pidieron su opinión sobre el provenir del muchacho.

Después de examinar atentamente los garrapatos, le preguntó Balzac a la mujer que se los había traído: —¿Es usted, por ventura, la madre del niño?

—No, no señor; no tengo parientes con ninguno con él.

—En vista de eso voy a darle a usted mi opinión con toda franqueza —dijo grave y pausadamente el pretendido grafólogo—. Este niño es de muy tarda comprensión... probable mente, torpísimo. Soy del parecer que nunca llegará a ser nada.

—Pero, señor—respondió la mujer soltando una carcajada—, si ese cuadro, es el que usted tenía en la escuela.

¿Fumaban los romanos?

Es indudable que los pueblos antiguos de Europa desconocían por completo el uso del tabaco, pero según los informes de varios autores los romanos fumaban las hojas secas de la «lechuga lactuca virola», que contiene mayor cantidad de lactucario, sustancia que goza de propiedades narcóticas que ciertamente son mucho menos intensas que la del opio y carecen de la acción estimulante del tabaco.

¡Oh, las mujeres!

Un periódico norteamericano ha hecho una encuesta entre las mujeres para que éstas señalaran los hombres que admiran más. En la lista triunfante figuran lord Mountbatten, Anthony Eden y Bing Crosby. Siguen otros nombres, entre los que los galanes del cine tienen amplia representación.

Peo lo más interesante y aleccionador es que sólo una dama ha citado el nombre de su marido.

Será una muy reciente casadita.

Cómo jurata los chinos

Con anterioridad a la desaparición de la dinastía imperial en China, los naturales de este país asiático tenían una curiosa forma de jurar. En el momento solemne del juramento se entregaba al que había de prestar un plato, que el obligado a jurar rompía, dándole un golpe contra la barra del Tribunal, al mismo tiempo que decía: «Digo la verdad, toda la verdad.» El encargado, de tomar el juramento contestaba: «Si no dices la verdad, tú serás roto como el plato».

TEATRO
CINE
VILLAMARTA

Programa
PARA
HOY

GRAN EXITO de la comedia sentimental

Esclava de un recuerdo

con LOUIS HAYWARD y JANE RUSSELL

Dos mundos distintos que chocan en el corazón de una mujer, alegría y lágrimas que el azar une en caprichosas situaciones

Salón Jerez

ULTIMAS PROYECCIONES de la divertida película FOX

Tejados de vidrio

con TYRONE POWER y LINDA DARNELL

Información de Bolsa

Cotizaciones del día 10 de junio de 1948

BOLSA DE MADRID

EFECTOS PUBLICOS	
Deuda Perpétua 4% Interior 1930	88.75
Idem idem idem idem 1941	88.—
Idem idem idem 4% Exterior	108.—
Idem Amortizable 4% octubre 1945	100.25
Idem idem idem noviembre 1945	100.55
Idem 3 1/2 % 1946	91.—
Idem idem 3% 1928	89.50
Idem Banco Hipotecario 4%	88.25
Idem idem idem 4 1/2% s/A	88.—
Idem idem idem idem s/B	88.—
Idem idem idem idem s/C	88.—
Idem idem idem 4% libre	99.50
Crédito Local 4% Lotes	99.25
Idem idem idem Interp.	96.75

ACCIONES	
Bancos	
Banco de España	380.—
Hipotecario de España	316.—
Exterior de España	200.—
Idem idem Nuevas	500.—
Español de Crédito	415.—
Hispano Americano	343.—
Central	295.—
Mercantil e Industrial	182.—
ELECTRICIDAD	
Hidroeléctrica Española	385.—
Hidroeléctrica Ibérica (Iberduero)	259.—
Idem idem Nuevas	205.—
Mengemor	158.—
Unión Eléctrica Madrileña	305.—
Cooperativa Eléctrica de Madrid	235.—
Hidroeléctrica del Chorro	142.—
FENOSA	130.—
Salto del Nansa	163.—
C. Telefónica Nacional Ord.	162.—
Idem idem 7% Pref.	162.—

Y SIDERURGICAS	
Mina del Rio	248.—
Siderúrgica de Ponferrada	332.—
Altos Hornos de Vizcaya	204.—
MONOPOLIOS	
CAMPESA	169.—
Tabacalera S. A.	960.—
NAVIERAS Y CONSTRUCCION NAVAL	
S. E. Construcción Naval, Preferentes	133.—
Compañía Transmediterránea	205.—
Unión Naval de Levante	122.—
FERROCARRILES Y TRANVIAS	
Metropolitano de Madrid	278.—
Madrileña de Tranvías	120.—
INMOBILIARIAS Y A/D CONSTRUCCION	
Inmobiliaria Metropolitana	215.—
Urbanizadora Metropolitana	1.165.—
Construcciones y Arrendamiento (CAISA)	85.—
Inmob. «URBIS»	54.—
Diseño y Construcciones	207.—

AZUCARERAS Y ALCOHOLERAS	
Sdad. Gral. Azucarera España	160.—
INDUSTRIAS VARIAS	
C. Auxiliar de F. C.	220.—
C. Española de Petróleos	318.—
Unión Española de Explosivos	351.—
SNIACE	368.—
EFESASA	155.—
Papeleras Reunidas	190.—

BOLSA DE BILBAO	
Acciones	
Banco de Bilbao	425.—
Banco de Vizcaya	375.—
F. C. La Robla	155.—
Electra de Viesgo	235.—
Eléctricas Reunidas de Zaragoza	
Hidro Española	212.—
Hidro Ibérica (Iberduero)	365.—
Idem idem Nuevas	352.—
Naviera Aznar	234.—
Idem especial	2.240.—
Naviera Vascongada	140.—
Altos Hornos de Vizcaya	850.—
Anónima Basconia	201.—
Explosivos	310.—
Unión Química del Norte de E.	342.50
SEFANTRO	240.—
SEFANTRO	150.—

BOLSA DE BARCELONA	
Sdad. Gral. de Aguas de Barcelona	
Idem	317.—
S. A. Cros	455.—
Industrias Agrícolas	439.—
Maquinista Terrestre y Marítima	128.—
C. Transmediterránea	189.—
F. C. de Cataluña Pref.	191.—
Datos facilitados por el Banco de Bilbao	

HIELO

VERGARA Y C. S. en C.
 Fábrica: Huerta Pintada, Tel. 1296
 Despachos: Santa María, 7. Tel. 1426
 Casa Bejarano, General Mola, 3.
 Servicio a domicilio.

Inauguración de la Feria Internacional de Muestras de Barcelona

(Viene de la primera página)
 saltó lo importante de este Certamen superior a otros anteriores. Seguidamente se levantó el alcalde, señor barón de Terrades, quien dijo que Barcelona abría de par en par sus puertas ante España y ante el mundo para ofrecer esa Feria, que constituye la continuación del magnífico historial de Barcelona.

A continuación hizo uso de la palabra el ministro de Industria y Comercio, quien pronunció el discurso en nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado.

Comenzó diciendo que esta Feria, que reviste carácter internacional, es un nuevo éxito que nos permite con cierta periodicidad hacer un alto en el camino para mirar hacia adelante y hacia atrás, enlazar el pasado con el porvenir y hermanar la esperanza con la previsión.

Recordó que este es el motivo principal de la Feria Internacional de Muestras de Barcelona y establece un parangón entre las circunstancias en que se desarrolló la Feria anterior y la actual, ya que entre tan corto intervalo se han vencido muchas dificultades y España ha renacido con fe en Dios y en nuestro Caudillo, y ha sabido seguir sin vacilación ni retrocesos en ningún momento, los más confusos y deplorables de la Historia del mundo, en el camino de su lealtad hacia sí misma y hacia los demás.

La Feria de 1946—dijo—se celebró cuando acababa de superarse la cruda crisis de 1945; ya de 1947 se verificó bajo el signo de la visita del Caudillo a Barcelona; ya de hoy coincide con un momento y una situación relativamente más satisfactoria que las anteriores.

Insistió en la necesidad de que se celebre en España el proceso de transformación económica, ya en marcha, puesto que esta es una premisa insoslayable para alcanzar la normalidad con carácter estable.

El ministro dijo que al hallarse ya normalizadas la totalidad de las relaciones comerciales con los denominados países occidentales, abierta la frontera francesa y pudiendo crear nuestro intercambio con Alemania, mercado de tradición y complementario, se andaría un camino importante a las transacciones comerciales en los dos aspectos de importación y exportación de numerosos productos.

También se refirió al protocolo Franco-Perón, diciendo que con él se garantizaban los suministros, principalmente de los alimentos procedentes de dicho país.

A renglón seguido hizo patente que en todo el mundo hispánico se desarrolla una corriente de acercamiento, compensación y cariño hacia la Madre Patria.

En cuanto al desbloqueo de nuestro oro y divisas, propiedad de españoles, depositada en los Estados Unidos, beneficiará enormemente a nuestra economía y con ellos se desarrollarán con mayor normalidad las relaciones comerciales, con el gran país, en el que están concretadas las mayores responsabilidades del mundo en que vivimos.

Después de referirse al panorama interior que ofrece la economía española, de la que dijo ofrecía halagüeñas perspectivas, habló de la magnífica cosecha de aceite y de la de cereales, que debemos suponer normal con excelente impresión sobre la de remolacha azucarera, por lo que puede afirmarse que la situación de España en este aspecto es satisfactoria. La cosecha de cereales permitirá aumentar el racionamiento de pan y mejorar la calidad.

El orador se refiere a la calidad de la peseta en las Bolsas Libres del extranjero y dice que se mantiene y mejora sensiblemente.

Se refirió también a la tendencia de la baja en los precios de los artículos de primera necesidad y dijo que esto repercutiría en beneficio de todos los españoles, por lo que cabía mirar el porvenir con satisfacción. Con ello España podrá desenvolverse en condiciones satisfactorias y terminó diciendo que con la fe y entusiasmo que ha demostrado el pueblo español, en años peores era presumible superar esta última etapa de normalización de la economía española.

Expresó sus buenos deseos, en nombre del Caudillo, quien dijo en ocasión oportuna vendría a Barcelona, y después el señor Suanes, dijo: En nombre del Jefe del Estado queda inaugurada la XVI Feria Internacional de Muestras de Barcelona.—Lo gos.

NINAS
 Los más bonito, cuentos, historias aventuras, teatro, etc., en el núm. 14 de «Bazar»
 De venta en todos los quioscos.

CASA PALACIO, S. L.

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL
 Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 40, 45 y 47. — Teléfono 1274.
 Artículos sanitarios — Cuartos de baños — Azulejos — Zócalos de tabulos. — Cocinas económicas — Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente.
 CONCESIONARIO DE URALITA S. A.
 Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. — Teléfono 1261.
 JEREZ DE LA FRONTERA



Hoy viernes, a las siete y media de la tarde, será conducido al Cementerio de Santo Domingo, el cadáver del señor

Don Cristóbal de la Quintana y González

Esposo que fué de la señora

Doña Margarita González Gordon

Que falleció ayer, después de recibir los S. S. y la B. A.

R. I. P. A.

Su Director espiritual Padre Avila, S. J.; su viuda, hijas, hermana, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, primos políticos y demás familia,
 RUEGAN la asistencia a funeral, en la iglesia de Santiago, a las 7, y seguidamente a la conducción de su cadáver, favor que agradecerán.

VIVIA: «RECREO ALTILO», Carretera Sevilla.
 El duelo recibe en el consumo de la carretera de Sevilla.
 (Modelo 7)

La vida es así El Observatorio meteorológico estropeó la ceremonia

Londres, 10. — Con motivo del cumpleaños del Rey Jorge estaba preparada una brillante ceremonia militar en que habían de tomar parte sesenta y siete jefes y oficiales y mil setecientos cincuenta y cinco clases y soldados, vestidos con el uniforme escarlata y negro de antes de 1914.

El propio Monarca había de trasladarse a caballo, con uniforme de coronel de los «British Guards» desde el Palacio de Buckingham al campo de maniobras, mientras que este año la princesa heredera Isabel había de acompañar a la Reina en su coche.

Se hallaba invitado el Cuerpo diplomático, cuyos miembros vestían traje de mañana y sombrero de copa gris.

Inmensa muchedumbre por último se agolpaba a lo largo del trayecto por el que había de presentarse el desfile, y fué grande la sorpresa de todos al anunciarse por medio de altavoces que los pronósticos del Observatorio Meteorológico había aconsejado que no se llevase a cabo la ceremonia. En efecto lucía un claro sol

y el profano nunca hubiera pensado que pudiera llover estropeándose los costosos uniformes de referencia. — Efe.

Boletín Oficial del Estado

Madrid, 10. — El «Boletín Oficial del Estado», publica una orden de Educación Nacional, por la que se nombra a don Juan Puigcerver, vocal de la Comisión permanente y a don Jaime Nasstocasellas y a don José Morell Alamón, vocales de la Comisión Ejecutiva del Patronato para la celebración del I Centenario de la muerte de Jaime Balmes.—Logos.

Madrid, 10. — El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

ASUNTOS EXTERIORES. — Decreto por el que se declara en situación de disponible a don José Muñoz Vargas, embajador.

EJERCITO. — Decreto por el que se concede la Gran Cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al general de Brigada del Cuerpo de Máquinas de la Armada, don Fernando Portillo Guerrero.

HACIENDA. — Decreto concediendo un plazo a los propietarios de fincas urbanas ocupadas por sus propios dueños y alta de solares, para declarar los verdaderos valores en venta y renta a los efectos de la Contribución Territorial Urbana.

EDUCACION NACIONAL. — Decreto sobre conmemoración del segundo centenario de San José de Calasanz.

Otro por el que se concede la Gran Cruz de la Orden Civil de Alfonso X El Sabio, a doña Blanca de los Ríos.

Órdenes admitiendo la dimisión del cargo de director de la Escuela de Peritos Industriales, de Barcelona, a don Emilio Gutiérrez Díaz, y nombrando para dicho cargo a don Benjamín Terroba Noy.

Otra por la que se nombra director de la Escuela de Comercio, de Jaén, a don Bernardo Oliver Ferrer.

Otras aceptando la renuncia del cargo al director del Instituto Nacional de Enseñanza Media de Melilla, y nombrando para dicho cargo a don José Boluda San José.—Logos.

S. S. el Papa recibe al enviado especial de Truman en el Vaticano

Londres, 10. — La Radio de Roma anuncia que Su Santidad el Papa ha recibido al enviado especial del Presidente Truman en el Vaticano, Myron Taylor.—Efe.

CINE JEREZANO

HOY, La insuperable comedia musical **Aprovechemos la noche**

por BUDDY ROGERS, JUNE CLYDE y CLAIRE LUCE
 El mejor conjunto de cantantes modernos con las seis mejores orquestas de jazz.
 Bulaca 4 plas.
 Anfiteatro 2 plas.
 Sesión continua desde las siete.

Manifestaciones de la esposa del vicepresidente de la Argentina

Madrid, 10.—«Arriba», publica unas declaraciones de la excelentísima señora doña María Teresa de Llano de Quijano, esposa del vicepresidente de la Argentina, la cual manifestó que a los argentinos les satisface ver como España se recupera y engrandeciendo así los imperativos de su Historia.

Lo que más ha llamado la atención de la señora de Quijano, ha sido la alegría de las gentes madrileñas. Agregó que la Argentina, en el orden interno, trabaja por su engrandecimiento y una mayor comprensión política con signos evidentes.—Logos.

NINAS
 ¿Queréis pasar un rato divertido? Interpretar la «orniga avariciosa», que publica el número 14 de «Bazar», en su teatro de los Jueves. No dejéis de comprarlo.

(Viene de primera plana)

La visita de Alexander Fleming a nuestra ciudad

dente de la Real Academia de Medicina de Sevilla; doctor Caro, de Sevilla, secretario de dicha Academia y doctores Riera y Camacho.

En la Clínica de "Nuestra Señora del Rosario" recibieron a los ilustres visitantes, don José Girón Segura y señora; don Enrique de Mora, alcalde accidental; reverendo padre Comendador de la Merced, fray Manuel Fernández; el marqués de Casa Domecq, don Manuel de Domecq y González y doctores Arcas y señora; Badaneli, Aranda, Contreras, Quintana, Ramos, Durán, Salido, Rico, Velarde, Benítez y otros.

Numerosas personas se congregaron en aquel lugar, acogiendo al doctor Fleming con nutridos aplausos.

Al descender del auto, don Enrique de Mora hizo entrega a la señora de Fleming, en nombre de la ciudad de un hermoso ramo de claveles rojos.

Igualmente le entregaron ramos de flores la señora de don José Girón Segura, y la monísima niña Blanquita Pardo Domecq, que en correcto inglés hizo el ofrecimiento y otras personas ramos, cuyos lazos eran de los colores nacionales e ingleses.

Todos los balcones de la Clínica lucían colgaduras con las banderas española y el del centro la bandera inglesa.

El doctor Fleming pasó al interior de la Clínica, donde le fueron presentados cuantos allí se encontraban.

EL SABIO INGLÉS SE DIRIGE AL PUEBLO DE JEREZ

Visiblemente conmovido por el cauroso recibimiento de que había sido objeto, el sabio inglés, ante los micrófonos de Radio Jerez allí instalados, dirigió un saludo a esta población en términos muy cariñosos, sirviendo de intérprete en este reportaje radiofónico el doctor Arcas.

Seguidamente y en el soberbio comedor del departamento del doctor Girón, fué servido un espléndido refrigerio, haciendo los honores de la casa la señora de don José Girón.

Sir Fleming tomó solamente una taza de café.

Después de descansar breves momentos, le fueron mostrados a tan ilustres visitantes en la terraza-jardín los coches magníficamente enjaezados a la andaluza y que cedieron galantemente para este acto los señores Bohórquez y Romero Benítez, uno de los cuales fué ocupado por Sir Alexander Fleming y señora; señora Ana Cristina Williams de Domecq (don Beltrán) y don Enrique de Mora.

Oro coche fué ocupado por la señora del doctor Trias y distinguidas damas.

La comitiva recorrió las principales calles de la ciudad, siendo acogida su presencia con salvas de aplausos, manifestando de esta forma el pueblo de Jerez su respetuoso agradecimiento al ilustre investigador.

VISITA A LAS BODEGAS PEDRO DOMEQ Y COMPANIA

A la una y media llegó Sir Fleming a las bodegas Pedro Domecq y Compañía, siendo allí recibido por el marqués de Casa Domecq, don Tomás, don José Manuel, don Luis y don Juan Pedro Domecq Rivero, don Manuel y don Alfonso Domecq González, don Pedro Domecq Zurita, don Juan Pedro Domecq Diez,

don José y don Manuel Domecq la Riva, don Augusto Conte Domecq, el gerente de la casa señor Sánchez Briñas; don Luis Pardo, coronel de Aviación; el comisario de Policía don Eugenio Martín Casado y otras personalidades.

Entre las distinguidas damas que allí se encontraban recordamos a las señoras de Domecq Rivero (don Tomás), (don José Manuel), y (don Luis), doña Luisa Domecq González, de Pardo (don Luis); señoras de Domecq González (don Alfonso) y (don Beltrán), de Domecq Diez (don Juan Pedro) y las señoras Nena Domecq Hidalgo y María Domecq Aguirre.

Los ilustres visitantes recorrieron todos los departamentos de la casa, mostrando vivo interés en cuantas operaciones bodegueras presenciaron.

En la bodega de "El Molino", en el rincón donde se encuentran las botas dedicadas a personajes históricos, fué invitado Sir Fleming a firmar una bota, cosa que hizo, agradeciendo esta distinción que tenían con él.

Todos los visitantes fueron espléndidamente obsequiados y al ilustre doctor le fueron explicados los distintos tipos de vinos de Jerez, explicaciones que atendió con agrado, mostrando el más vivo interés por cuantos datos se le facilitaban sobre la crianza del vino de la tierra.

EL GOBERNADOR CIVIL SALUDA AL DR. FLEMING

En este momento hizo acto de presencia el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Carlos María Rodríguez de Valcarlos, saludando a los ilustres visitantes y uniéndose a la comitiva.

Jerezano que muestra emocionado su gratitud al Dr. Fleming, por haber salvado la Península a un hijo suyo

EL DOCTOR FLEMING RECIBE UNA EJECUTORIA DE NOBLEZA PERTENECIENTE A SU FAMILIA

Constituyó un momento emotivo cuando un empleado de la casa se acercó al doctor Fleming y le besó la mano, en señal de gratitud, pues debido a la penicilina se había salvado un pequeño hijo suyo, atacado de grave enfermedad.

Y como caso curioso también hemos de reseñar aquí que un vecino del Puerto de Santa María, don Guillermo Fleming Pérez, se presentó para hacer entrega al doctor Fleming de una ejecutoria de nobleza perteneciente a los ascendientes del ilustre apellido Fleming, firmada por Felipe V en 1731.

El sabio doctor agradeció mucho este rasgo, admitiendo el presente con verdaderas muestras de interés.

OFRECIMIENTO DE UN PERGAMINO

Don Onofre Lorente, farmacéutico de esta localidad, hizo entrega al doctor Fleming de un artístico pergamino.

El sabio inglés correspondió con muestras de afecto al señor Lorente.

EL ALMUERZO

Terminada la visita a todos los departamentos de la casa, fué servido un almuerzo íntimo, transcurriendo unas horas muy agradables, en las que el doctor Fleming se vio obligado a firmar cuantos autógrafos se le pedían.

Los visitantes fueron obsequiados con hermosos estuches conteniendo ricos caldos de la casa, estuches magníficamente presentados y que agradecieron mucho.

El doctor Fleming, a su regreso a la Clínica del doctor Girón Segura, fué despedido con las mismas muestras de afecto que recibiera a su llegada, por todos los allí congregados.

UNA VISITA AL CENTRO DE SELECCION DE SEMENTALES.—EL REGRESO A SEVILLA

El doctor Fleming, después de un breve descanso en la Clínica y residencia del doctor Girón Segura, se trasladó en unión de sus acompañantes al Centro de Selección de Sementales, antigua Yeguada Militar, donde fué recibido por el teniente coronel de Caballería, don Julio Redondo Sepúlveda; comandante don Juan Arizón Mejías y demás jefes y oficiales, en unión de los cuales recorrió las distintas dependencias y admiró los magníficos ejemplares que allí se cuidan con singular esmero.

El sabio doctor fué allí cumplimentado, por los señores de Fernández de Bobadilla (don Enrique) y tras de aceptar una copa de Jerez, emprendió el regreso a Sevilla, sobre las nueve de la noche.

El Dr. Fleming habla para AYER

He sentido una gran satisfacción al ser presentado a sir Fleming

CINE Santo Domingo

HOY, La grandiosa producción El Juramento de Lagardere por PIERRE BLANDAI y PAUL BERNARD Luchas de capa y espada

CINEMA X

HOY, único día de proyección de la magnífica película argentina Un muchacho de Buenos Aires con la actuación de la Orquesta VICTOR D'AMARIO

En sección continua desde las nueve

HIELO

Viuda de Felipe Merino Servicio a domicilio Oropesa. 7 Teléfono, 1427

Rafael Paullada Verela

PROCURADOR Ha trasladado su domicilio y despacho a la calle Angel Mayo (antes Caballeros) número 9.

Teléfono de AYER: 2008

y su distinguida esposa y al estrechar sus manos, lo que hice en nombre de todos, nuestros lectores aprovechando esta oportunidad para entablar, por medio de un intérprete, puesto que él no habla español, ni yo inglés, una corta entrevista de esta visita inolvidable.

Sir Fleming es pequeño, canoso, reposado y muy observador. Traje gris, zapatos negros, corbata de pajarita y usa unos lentes que de transparentes que son apenas si se le notan.

—Sir Fleming, sólo unas palabras; no quiero aturdirle.

—Al grano.

—¿Qué impresión le ha producido esa estampa tan típica de coches enjaezados a la andaluza?

—Maravillosa. Esto me ha hecho recordar los alegres años de mi vida. Es alegre, con mucho color. España es color y alegría. Y Andalucía es flor y luz.

—¿Qué valor medicinal concede al vino de Jerez?

—Muy bueno. Es un tónico excelente. Yo lo bebo porque me gusta. El vino no ataca al hígado; la ginebra, sí.

—¿Le gusta España?

—Se empeñaron en traerme y me alegró. España me encanta y Andalucía más.

Al contemplar las operaciones bodegueras manifestó: —Todo muy sencillo y muy perfecto.

(No cabe duda que sir Fleming es artista).

—Sabía usted que pertenecía a la nobleza española?

—Lo ignoraba. Pero aquí en Jerez me encuentro ya a las pocas horas.

con el REESTRENO del emocionante drama policíaco

EL ULTIMO REFUGIO

por HUMPHREY BOGART

ANUNCIOS BREVES

SE OFRECE cocinero o rro grande, véndese. Martín. Merced, 52

VENDO dos máquinas de escribir en perfecto estado, gramófono eléctrico con cambio automático para bre discos y radio americana moderna. Razón en Sol 56.

VENDESE chalet en Picadueña Alta, cinco habitaciones, cuarto baño y demás servicios, con mil quinientos metros terreno, entregán dolo vacío en 25.000 duros. Razón «San Juan». Picadueña Alta.

VENDESE casa dos plantas, una vacía con trucción moderna con cuarto baño termo sión y teléfono. Facilitades pago. Razón Pu blicérez.

ABRINES. Reparaciones de Radio. Teléfono 1431.

GALLETAS Lostter. Ultramarinos. Finos. Bizcocheros, 16.

VENDO casa llave en mano. Razón: Guarnidos, 15.

como en mi casa. Mucha, atenciones, agasajos... Un abrazo muy fuerte y cariñoso para los jerezanos.

—Señora, ¿cansada?

Y la esposa del ilustre doctor nos responde:

—No tenemos tiempo para eso. Este país nos ha encantado. Y los españoles son muy simpáticos y las mujeres que he visto por Jerez, muy hermosas y guapas y el carácter de los españoles, agradabilísimo.

—¿Qué recuerdo se lleva de nuestra ciudad?

—Muchas pruebas de afecto, mucha luz y estas lindas flores.

Y como no pretendemos agobiar a estos nuestros huéspedes de honor, sir Fleming jugando con uno, saltemos la información dejando a disimos pequeños y a su señora haciendo elogios de nuestra tierra, hasta que llega el momento de su marcha a Sevilla, dejándonos el recuerdo de esta grata visita.

EL DOCTOR FLEMING REGRESA A SEVILLA

Sevilla, 10.—A las diez y media de esta noche regresó de Jerez el doctor Fleming, acompañado de su esposa.

Fuó recibido por varios médicos y en seguida se retiró a cenar en la intimidad.

Al llegar al hotel donde se hospeda, le fueron entregadas al ilustre sabio unas amolaciones de las estapas de Jesús, del Gran Poder, la Virgen de la Macarena, Jesús de la Pasión y el Cristo del Amor.

Antes de salir para Jerez el doctor Fleming había visitado estas imágenes, firmando en los álbumes de todas estas Cofradías.

A la señora del doctor Fleming se le regaló una mezcilla de la Virgen de la Esperanza, que agradeció mucho.

Mañana, a las diez de la mañana, el doctor Fleming saldrá para Madrid, donde permanecerá tres días. Legos.

CINE ASTORIA CINE SANTIAGO

MAÑANA SABADO INAUGURACION DE LA TEMPORADA

con el ESTRENO del sensacional film del Oeste

EL RANCHO DEL MISTERIO

por TOM TYLER

ANUNCIOS BREVES

MAQUINA escribi ca rro grande, véndese. Collantes 6 (frente Colegio Atarazanas).

BARCO de pesca ven do magnificas condiciones, ocasión espléndida. Prim, 18, segundo, Cádiz.

INSTITUTRIZ profesora francés educa niños. Razón: Caballeros, 34.

Contra el calor, no hay más que neveras en ANION RADIO, Remedios, 7.

CHALET Rota, frente playa, amueblado se arrienda temporada verano. Razón: Quijote de Llano, 10. Pota.

Coñac Abolengo (Dieciséis Romate)



ROMATE

EXISTE UN PASADO Y UN PRESENTE; HABRA UN FUTURO?

PRINCIPIO O FIN

LA PELICULA QUE HABLE AL MUNDO CON LA VOZ DE SU CONCIENCIA

Noticias de la Capital

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Cádiz, ayer...

—¿Qué tal de enfermos, doctor?
Así acostumbro a saludar a mi amigo el médico cuando me lo cruzo en la calle. Invariablemente su respuesta, subrayada por una sonrisa, es esta:

—Está haciendo falta una epidemia!

Estos días no he tenido ocasión de verle. Debe estar bastante ocupado.

—Hay muchos casos de «umbaito»

—he oído decir a un vecino.

Pienso en la popular canción de Antonio Machín y no me explico esa multiplicación. Pero el vecino me aclara:

Afortunadamente esta «grippe» es la información bacteriológica. Y sé que hay muchos gaditanos guardando cama. Menos mal que todo esto se cura con aspirina y coñac: sobre todo con coñac...

De modo que estamos en plena epidemia de «umbaito».

Pero no alarmarse en los contornos de la campaña. Por fortuna no ha habido ningún caso grave. Y de aspirina, no sé cómo andaráis, pero de coñac estoy seguro que no ha de faltarnos.

—O—

LA PROXIMA REUNION DE ALCALDES EN LA CAPITAL

Se celebrará del 21 al 27 del corriente

Para general conocimiento se comunica que la proyectada reunión de los alcaldes y jefes locales del Movimiento que se celebrará bajo la presidencia de nuestra primera autoridad civil, tendrá lugar en el Hotel Playa, del 21 al 27 de corriente mes, ambos inclusive.

Las conferencias correrán a cargo de los siguientes señores: don Antonio Fernández Pernía, secretario general del Gobierno Civil, el día 21; don Juan Luis Martínez del Cerro, presidente de la Excm. Diputación Provincial, el día 22; don Manuel García Tena, inspector jefe de Primera Enseñanza, el día 23; don Francisco Sánchez Cossío, subdelegado provincial de Abastecimientos y Transportes, el día 24; don Ricardo Morales Montoya, jefe provincial de Administración Local, el día 25; don Antonio Rueda, ingeniero director del Instituto Nacional de Colonización, de Jerez de la Frontera, el día 26; y don José León de Carranza, marqués de Villaparedes, alcalde de la capital y secretario general de la Junta Provincial de Ordenación Económico-Social, el día 27.

EL PATRONATO SOCIAL «JOSE ANTONIO» APRUEBA LA DISTRIBUCION DE 482.817,40 PESETAS

De ellas 300.000 pesetas para viviendas de maestros rurales

Bajo la presidencia del señor Rodríguez de Valcárcel se reunió el pasado martes en la Jefatura Provincial del Movimiento la Junta Ejecutiva del Patronato Social «José Antonio», con asistencia de los camaradas Ristori, Domínguez, Rodríguez Lanzas, Maruja Luque, Revuelta, Sánchez Parodi, Jiménez Gutiérrez y Mateos Mancaña.

Por ausencia del consejero delegado, camarada Bescansa, el camarada Domínguez, secretario local de FET y de las JONS, dió lectura a un informe sobre el estado de las obras que se hallan a cargo del Patronato Social «José Antonio» en El Bosque, Cádiz y Puerto de Santa María; el tesorero provincial y del Patronato, camarada Revuelta, expuso las nuevas normas de tipo administrativo—que fueron aprobadas—y por las que en lo sucesivo se registrará dicha benéfica Institución.

A continuación el camarada R. de Valcárcel propuso la inversión de la cantidad de 300.000 pesetas, como aportación del Patronato Social «José Antonio» para la construcción de viviendas con destino a los maestros rurales de la provincia; se extendió en consideraciones sobre la gravedad del problema, manifestando que el Patronato debía cooperar con los Municipios más débiles para solucionar tal cuestión en la medida de sus posibilidades; quedó aprobado su expuesto en el sentido de que el Patronato Social «José Antonio» subvencionará a los Ayuntamientos cuyo presupuesto anual de ingresos y gastos no exceda de determinada cantidad, con 10.000 pesetas por cada nueva vivienda destinada precisamente a casa-habitación de maestros, y con 5.000 pesetas en el supuesto de que se trate

de adaptación de viviendas arrendadas con destino a tan concreta finalidad; esta aportación inicial de 300 mil pesetas, se distribuirá de acuerdo con las informaciones que sobre el particular remite el inspector provincial de Enseñanza Primaria y es una primera cantidad de las que el Patronato proyecta invertir en tan fundada mental cuestión.

A continuación se estuvieron discutiendo las siguientes: proyectos de grupo escolar y viviendas para maestros en Alcalá del Valle, adaptación de un edificio para escuela en El Gasto, proyecto de escuela con viviendas para maestros en Torre Alhóquime, petición del Ayuntamiento de Jimena de la Frontera para la construcción de escuelas con sus respectivas viviendas para maestros, petición del Ayuntamiento de Villaluenga del Rosario para viviendas para maestros, proyecto del Ayuntamiento de Utrique para la construcción de escuelas nacionales, proyecto del Ayuntamiento de Los Barrios para completar el presupuesto para construcción de escuelas, petición del Ayuntamiento de Villamartin para obras de reparación en el Hospital de Santa Isabel, proyecto de adquisición de terreno y edificio en San Fernando para Hogar de Auxilio Social, petición de subvención del párroco de Utrique para reparación de la iglesia parroquial, petición del Ayuntamiento de Algeiras para la adquisición de un aparato de Rayos X con destino al Hospital Municipal, creación de un premio de 1.000 pesetas para gratificar a un maestro distinguido a petición de la Comisión Provincial de Mutualidades y Cotas Escolares de Prevención, petición del Ayuntamiento y la Jefatura Local del Movimiento de Sanlúcar de Barrameda para la construcción de un campo de deportes, petición del Ayuntamiento de Algar sobre anticipo para obras municipales, petición del Ayuntamiento de Paterna de la Ribera sobre la adaptación de los locales para escuela y para cuartel de la Guardia Civil, proyecto de construcción de escuelas a cargo de los Padres Marianistas de Cádiz, petición de las Cooperativas obreras portuarias y sidero metalúrgicas de la capital, petición de subvención de la Delegación Provincial de la Sección Femenina, petición de la Lugarteniente Provincial de la Guardia de Franco, petición de la Jefatura Local del Movimiento de Los Barrios para terminación de un hogar rural del Frente de Juventudes, petición del Ayuntamiento de Zahara de la Sierra para obras municipales, solicitud de becas de estudio.

Asimismo se dió lectura a un oficio de gracias del Ayuntamiento de Cádiz sobre el reciente donativo hecho por el Patronato Social «José Antonio» para la reconstrucción del templo, de la Patrona de Cádiz, y se leyeron en formas relativas al grupo de cartas «Ricardo Zamora» de esta capital y relacionados con el Estado de la su basta de un grupo de viviendas en Vejer de la Frontera.

En total la Junta Ejecutiva aprobó la distribución de 482.817,40 pesetas.

VIDA MARITIMA

Movimiento de buques

Entrada: «Aragón», de la Compañía Trasmediterránea, con pasaje y carga general, procedente de los puertos del Norte de España, el último de ellos Vigo.

«Narcus», de bandera danesa, para tomar mercancías en nuestro puerto.

Salida: «Aragón», para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

F. FERNANDEZ.

Tertulia teatral

—Hola, Tirso. Hoy tienes que decir cosas concretas porque no tenemos mucho espacio.

—Conforme, Josefina Baker, ha llegado a Madrid.

—Lo sé. Otra cosa.

—Jorge Negrete, cantará mañana viernes por la noche en el Teatro Madrid, en un fin de fiesta. Ese fin de fiesta coincide con el estreno de «Taxis al Madrid», y creo que Negrete cantará todas las noches.

—Está asegurado el éxito económico del espectáculo. Mignon, Charly, Olmedo, Jorge Negrete...

—Después luego. Claro que el amigo Jorge, también se lleva su parte...

—A lo peor para Gasa, la mayor parte. De todas formas es con acierto.

—Más noticias?

—Que Irma Vila, ha iniciado una nueva gira por provincias y le va muy bien.

—Y en Madrid... ¿qué tal se le dió?

—Hombre, bien.

—¿Tú crees?

—¿Por qué iba a pensar lo contrario?

—¿Es posible que una artista se marche de Madrid si se le dan bien las cosas?

—La mayor ilusión para una artista es siempre trabajar en la capital de la nación donde actúa. Comprenderás que el empresario del teatro quiere prorrogar el contrato, el contrato se prorrogó. Irma Vila debutó en Madrid el Sábado de Gloria... y es la primera que se marcha. Los demás espectáculos siguen en cartel.

—¿Lo ves ahora claro o no? Bueno y a todo esto, ¿qué le ha pasado a Conchita Piquer?

—Estuvo enferma, pero precisamente ayer jueves, reapareció de nuevo.

—Ya. ¿Algo más?

—Que se habla de la reaparición de Amalia Isanra. Es un rumor, pero puede ser verdad.

—Bueno, hasta mañana.

KOSTKA

MARAVILLA

GRANDIOSO EXITO

de la formidable película policíaca

CENTRAL PARK N. 13

CRIMEN Y MISTERIO

y el NODO 282 A, con

La Virgen de Fátima en Madrid

PRECIOS POPULARES

Butacas de Patio... 4 ptas.

Sillones de Club... 3 "

El próximo domingo

UN ESTRENO DE SELECCION

¡Al fin, solos!

con los incommensurables

FRED ASTAIRE

PAULETTE GODDART

F. FERNANDEZ.

Banco Español de Crédito

DOMICILIO SOCIAL: MADRID, ALCALA, 14

SUCURSAL EN JEREZ: CALLE JOSE A. PRIMO DE RIVERA

470 SUCURSALES EN LA PENINSULA Y MARRUECOS

Capital desembolsado ... 207.488.000,00 pesetas

Reservas ... 208.716.511,32 pesetas

Ejecut. bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

Pida AURORA y beberá manzanilla

Con Cámara Lenta

Josefina Baker ha llegado a Madrid

Tiene dinero, pero... ¡aquéllos años del Folies Bergeres...!

Durante la guerra luchó con las tropas del general De Gaulle

Josefina Baker ha llegado a Madrid. Llegó en el expreso de Barcelona y fueron a recibirla aquellos que la conocieron en su gran época y los que hoy solo saben de ella lo que mucho oyeron contar a la generación anterior.

—Josefina Baker! Su época de oro fué en 1925. Cuentan que la hermosa negra de Harlem electrificaba a los espectadores cuando cantaba sus canciones, con aquel hilillo de voz pasmosa... amerengada...

Los periodistas de Madrid dicen hoy que es todavía una mezcla de arrogancia femenina y de ingenuidad.

—Ingenuidad a sus años...!

Josefina Baker ha venido con su marido, Jo Bouillon, un director de orquesta de jazz.

Madame Bouillon ha hablado con los periodistas madrileños.

Entre la estrella de dolor y uno de ellos se entabló el siguiente diálogo:

—¿Qué tal andáis de dinero?

—No podemos quejarnos; pero aún ro muchas cosas. ¡Aquellos cartelones anunciando mi espectáculo!

—¡Aquél Folies Bergeres! Ahora sólo quiero vivir, trabajar; pero yo te aseguro que no cometeré el error de otros. Hienso retirarme tan pronto como vea que el público se cansa de mi arte.

—¿Y será pronto?

—¡Imprudente! Eso lo dirá el público.

—¿Qué edad tienes, Josefina? Sin mentir...

—Nunca miento; pero no responderé. Calcula. Debuté sobre 1922, cuando Raquel Meller era presentada en París por Enrique Gómez Carrillo.

—Total, unos cincuenta años?

—¡Exagera! ¡

—Escucha, Josefina. Nos han dicho que durante la guerra actuaste como espía, ¿es cierto?

—¡Sapristi!—exclama—. Durante toda la guerra luché con las tropas del general De Gaulle y en la Resistencia, actuando como enfermera, con ductora de ambulancias, etc. Mis servicios fueron recompensados con la Roseta de la Resistencia la más alta distinción concedida a una mujer.

—De color o blanca?

—A una mujer.

—¿Vendrán más artistas franceses a actuar en España?

—Si. Tengo noticias de que ya han sido contratados Charles Trenet, Tino Rossi y Maurice Chevalier.

—En fin, ¿cómo te encuentras entre nosotros?

—No encuentro palabras para expresarme. Estoy emocionada. Y quiero decir que jamás en mis viajes por el extranjero oí hablar mal de España, y desde luego tampoco lo hubiera permitido.

Cuenta la prensa madrileña que cuando Madame Bouillon entró en el hotel se armó un verdadero revuelo.

—¿Es Josefina Baker, decían.

—Sí... es Josefina Baker todavía...

ESTRENOS

TEATRO VILLAMARTA

«ESCLAVA DE UN RECUERDO»

El director Edwin L. María ha sabido narrarnos ese proceso anímico con sencillez, no exenta de fina penetración, sobre todo en la primera parte del fin, donde, al contacto con el ambiente de una residencia rural que suple de horas muy gratas para la feliz pareja la viuda, en su deseo de soledad y retraimiento, revive instantes y emociones imposibles de olvidar. Pero el peso de esos recuerdos aumenta su dolor, que le hará volver al ajetre, del mundo para buscar en él un problemático sedante a su infinita pesadumbre. Hasta que al fin claudica humanamente ante el nuevo amor que, a través de sus días de evasión no lograda, le puso cerco con comprensiva constancia y tenacidad.

Sin duda para sustraerse a la monotonía de un sostenido diapason nostálgico y sentimental, la comedia nos ofrece un intercalado de escenas de humor juvenil, reflejo de como algunas muchachas y aun esposas de combatientes, buscaban en traer sus horas libres en jovial camaradería; incisivos estos que, aunque de perfil acentuadamente americano, en su desenfadado desarrollo, no dejan de poseer el sabor de humanidad propio de esos parentesis de emoción creados en la retaguardia, bajo el grave signo de la guerra.

La película sirve de presentación en España de la hermosa estrella Jane Russell, cuya espléndida belleza podríamos calificar de latina, ateniéndonos a su figura, como rasgos físicos y endrina cabellera. Y aunque actriz diáfana, muestra gran vibración de nervio temperamental, su cometido en esta cinta no se halla disconforme con la idiosincracia del personaje que interpreta.

Louis Hayward el galán que ha visto acrecentar su prestigio con simpatía y desenvoltura, se muestra optimista y a prueba de desaires, cuyo fondo de nobleza y lealtad acaba ron conquistando el amor de la recobrada joven viuda.

Aunque en su desarrollo la cinta se hace un poco lenta, avalora esta deficiencia la síntesis de su tema interesante por su flexibilidad artística, como por las notables características figuras que dignamente vemos con agrado.

Precedió el complemento titulado «Fantasia de Siam» y el avance de la película «Principio o fin», que promete ser muy interesante por lo que hemos podido apreciar en su trayectoria.

JOSE ALFONSO.

MARAVILLA

«CENTRAL PARK 13»

La película alemana estrenada ayer en esta sala es de corte policíaco. Como todas las películas policíacas es interesante si bien creemos, se ha podido sacar más partido del argumento.

Toda la cinta está rodada en Central Park 13; se mantiene la atención del espectador a base del diálogo lo que naturalmente, resulta teatral.

La interpretación es buena por parte de todos. El desenlace se ha precipitado algo; llega, en realidad, un ton ni son.

Con anterioridad se pasó un documental alemán sobre la vida de Bach, Mozart y Beethoven, francamente magnífico.

Tiene fotografías excelentes muy artísticas y el fondo musical a base de obras escogidas de los tres grandes maestros avaloran en mucho la cinta.

Completa el programa el No-De de la semana, con una interesante información nacional y extranjera.—KOSTKA.

MAÑANA ESTRENO

LEY SORIA FILMS presenta a



en
ASÍ ES MI TIERRA



Ayer

Jerez 11 de Junio de 1948. Cardenal Herrero, 2, triplicado. Teléfono 2008

Huelga comunista en ITALIA

Cerca de treinta mil campesinos participan en ella

Rusia protesta

Dice que en Norteamérica y Holanda incitan a la guerra

Londres, 10.—La radio de Moscú informa que el Gobierno soviético ha enviado energías protestas a los Gobiernos norteamericano y holandés, contra los incitadores a la guerra, que firman ciertos artículos de la prensa.

La protesta dirigida a Holanda se refiere a un artículo aparecido en el periódico socialista «Het Vrije Volk» el 13 de abril último, el cual, según el Gobierno soviético, incitaba a la guerra y pedía que fuera lanzada la bomba atómica norteamericana sobre las concentraciones industriales rusas.

La protesta enviada al Gobierno norteamericano, ya dirigida contra la «enfrenada propaganda belicista en los Estados Unidos», y en especial contra un artículo del periódico independiente «New Week», en su número del día 17 de mayo.

Las protestas invocan la resolución de las Naciones Unidas, condenando la propaganda de guerra.—Efe.

Peregrinación a Santiago de las fuerzas de marinería de El Ferrol del Caudillo

Santiago de Compostela, 10.—Esta mañana llegó la peregrinación de las fuerzas del Cuartel de Instrucción de Marinería de El Ferrol del Caudillo. Los peregrinos desfilaron por las

El ministro de Obras Públicas sale hoy para Lisboa

Al señor Ladreda le serán rendidos honores militares

Madrid, 10.—El ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, que mañana sale para Lisboa, ha hecho al periódico «Arriba», las siguientes declaraciones:

—Voy a Portugal invitado por el ministro de Obras Públicas de aquel país, para visitar las principales obras públicas realizadas en los últimos diez años y la Exposición que recientemente se ha inaugurado y que con tiene todo lo más saliente de las mismas.

Después de ofrecer mis respetos al jefe del Estado portugués, recorreré las principales carreteras, y autovías de reciente construcción, las obras hidráulicas de paso al mar, el puente de Setubal y las viviendas económicas.

También visitaré el puerto de Lisboa y las obras en el río de Zereñón, las Centrales hidroeléctricas, el Hospital Escolar y el Instituto de Ginecología. Pasaré en Portugal siete días, y procuraré enterarme bien de todo lo que allí se ha realizado y pueda servirnos de enseñanza.

Naturalmente que he de exponerles la labor que realizamos nosotros en España.—Logos.

Lisboa, 10.—El Gobierno portugués ha decretado que se rindan honores militares al ministro español de Obras Públicas, general don José María Fernández Ladreda, a su llegada mañana a esta capital.—Efe.

Roma, 10.—Más de veinticinco mil campesinos han ido a la huelga organizada por los comunistas en la provincia de Parma. Esta huelga constituye una más de la serie organizada por el partido comunista entre los obreros agrícolas del Norte del país, como resultado de la campaña parlamentaria de aquellos contra el plan Marshall.

Esta huelga ha comenzado antes de transcurrir 24 horas de haberse resuelto otra de 50.000 campesinos de Bolonia, que duró 17 días; anteriormente se registró otra en la provincia de Cremona, que duró 4 días después de grandes violencias.

En Génova, los marineros han estado en huelga durante una semana, que ha sido resuelta con la intervención del Gobierno y ayer, al Surco de Florencia, una huelga general paralizó durante dos horas la vida de la ciudad. Esta huelga se declaró por solidaridad con sesenta y cinco repartidores de leche que fueron expulsados de un centro debido a productos derivados de la leche.

Finalmente, el diputado comunista, Bottone, ha sido denunciado ante las autoridades judiciales por instigación criminal y asalto contra los funcionarios públicos, durante las manifestaciones producidas en la huelga de la provincia de Bolonia. Bottone dirigió un grupo de unas dos mil mujeres, que se manifestaron en el pueblo de Donn Argetato, contra los propietarios de las granjas y los campesinos que no habían secundado la huelga.—Efe.

Cien camiones a disposición del Sindicato Vertical de la Construcción

PARA ADJUDICARLOS A LOS INDUSTRIALES ENCUADRADOS EN EL MISMO

Madrid, 10.—La Secretaria General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio ha puesto a disposición del Sindicato Vertical de la Construcción cien camiones para que a Jefatura Nacional de este Ministerio, pueda adjudicarlos a los industriales encuadrados en el mismo. Son de marca O. M. C. y el precio provisional se fija en setenta y seis mil pesetas.

Las solicitudes se admiten hasta el 15 del mes actual.—Logos.

Miguel de Rumania y Ana de Borbón se casaron ayer

Atenas, 10.—El rey Miguel de Rumania y la princesa Ana de Borbón, han contraído matrimonio en la capilla del Palacio Real griego.—Efe.

LAS PERSONALIDADES REALES QUE ASISTIERON A LA BODA

Atenas, 10.— Los Reyes de Grecia, Pablo y Federica, han apadrinado la boda del Rey Miguel de Rumania con la Princesa Ana de Borbón Parma.

Entre las personalidades que se encontraban en dicho acto, figuraban la Reina madre Elena, la Princesa Elena de Grecia, madre de la duquesa de Kent, que es hermana del duque de Edimburgo, esposo de la Princesa Isabel de Inglaterra, la Princesa yugoeslava Olga, esposa del Príncipe Pablo de Yugoslavia, la Princesa Isabel de Yugoslavia y las Princesas Dorotea y Ekristiani, hijas de la Princesa Sofía de Grecia, y el Príncipe George, de Hanover.

También se encontraban presentes el jefe del Gobierno, Sofulís, el vicepresidente del Consejo, Tsaldari y su esposa y otras personalidades.

La unión fué hecha por el arzobispo Damaskinos.—Efe.

Alemania ocupada

LOS RUSOS DETIENEN TRENES BRITANICOS

Berlín, 10.— Un portavoz inglés declara que hoy han sido detenidos en diversos puntos de la zona soviética, entre las zonas occidentales de Berlín, cuatro trenes británicos y uno norteamericano.—Efe.

Francfort, 10.— Han llegado a esta ciudad varios destacamentos de tropas inglesas. Los oficiales norteamericanos no han querido dar explicación de este hecho, pero el rumor general dice que se trata del preludio a la puesta en circulación de la nueva moneda de Alemania occidental. Se espera también la llegada de tropas francesas.—Efe.

Panorama Mundial

Precauciones ante un posible conflicto entre la India y Hyderabad

Huelga de maquinistas en Finlandia

Hyderabad, 10.—Las tropas de Hyderabad que se hallan protegiendo las fronteras, han recibido órdenes de evitar por todos los medios el contacto con las tropas de la Unión India, en caso de que éstas entraran en el territorio de Hyderabad.

El Cuartel General Militar, ha ordenado también a los soldados que se retiren cuatro kilómetros, y medio al interior de la frontera.

El general S. R. Edroos, ha declarado que éstos órdenes se han dado para que no se produzcan incidentes que puedan conducir a un conflicto entre la India y Hyderabad.

Mientras tanto el Gobierno ha quitado todos los coches y piezas de camión y los inspectores de la policía están comprobando las existencias que poseen los vendedores de autos y de piezas de repuesto.—Efe.

Hejinki, 10.— Los maquinistas de la Marina mercante finlandesa se declararon ayer en huelga, pidiendo un aumento de un 11 por 100 en sus sueldos.

La huelga fué declarada al fracasar las negociaciones, con los patronos y se ha enviado la oportuna notificación del acuerdo a las tripulaciones de los buques finlandeses que se encuentran en alta mar.

Pocas horas después de haberse declarado el paro, el Gobierno ha declarado que la huelga es ilegal y ha dado orden de que todos se reintegren al trabajo, bajo la promesa de que

"El dominio y poderío mundial puede conseguirse sin guerra"

"Este es el fenómeno mas importante de nuestra época", dice el mariscal Smuts

Cambridge, 10.— Durante la toma de posesión del cargo de canciller de la Universidad de Cambridge, a la cual vino como estudiante hace cincuenta y siete años, el mariscal Smuts, ex jefe del Gobierno de la Unión Sudafricana, ha declarado que «el fenómeno más importante de nuestra época es que el poderío y dominio mundial pueden conseguirse sin guerra».

Smuts llamó al comunismo «a religión de la rebelde de carácter negativo y destructivo. La negación de todas las cosas por las que se ha luchado durante la pasada guerra y la sustitución de la Alemania nazi por la Unión Soviética».

«Este es el fenómeno más importante de nuestra época», dice el mariscal Smuts.

«Este es el fenómeno más importante de nuestra época», dice el mariscal Smuts.

«Este es el fenómeno más importante de nuestra época», dice el mariscal Smuts.

«Este es el fenómeno más importante de nuestra época», dice el mariscal Smuts.

«Este es el fenómeno más importante de nuestra época», dice el mariscal Smuts.

«Este es el fenómeno más importante de nuestra época», dice el mariscal Smuts.

«Este es el fenómeno más importante de nuestra época», dice el mariscal Smuts.

«Este es el fenómeno más importante de nuestra época», dice el mariscal Smuts.

«Este es el fenómeno más importante de nuestra época», dice el mariscal Smuts.

«Este es el fenómeno más importante de nuestra época», dice el mariscal Smuts.

«Este es el fenómeno más importante de nuestra época», dice el mariscal Smuts.

«Este es el fenómeno más importante de nuestra época», dice el mariscal Smuts.

«Este es el fenómeno más importante de nuestra época», dice el mariscal Smuts.

«Este es el fenómeno más importante de nuestra época», dice el mariscal Smuts.

«Este es el fenómeno más importante de nuestra época», dice el mariscal Smuts.

«Este es el fenómeno más importante de nuestra época», dice el mariscal Smuts.

«Este es el fenómeno más importante de nuestra época», dice el mariscal Smuts.

«Este es el fenómeno más importante de nuestra época», dice el mariscal Smuts.

«Este es el fenómeno más importante de nuestra época», dice el mariscal Smuts.

«Este es el fenómeno más importante de nuestra época», dice el mariscal Smuts.

«Este es el fenómeno más importante de nuestra época», dice el mariscal Smuts.

Agregó que los que están del otro lado del «telón de hierro» explotarán el miedo a la guerra. Si no, preparásemos de manera razonable, desde el punto de vista defensivo, nada tememos que temer del otro lado del «telón de hierro».

Finalmente, el mariscal Smuts dijo: «La gran misión con que se enfrenta el mundo es la de lograr el salvamento material, político y espiritual de Europa. Ya se va despertando a los peligros de la situación. La enferma familia de Europa occidental convalece lentamente de la plaga de la guerra. En Norteamérica se están movilizando con tal fin vastos recursos financieros».—Efe.

La situación en Palestina

(Viene de la primera página)

BERNADOTTE PIDE SEIS BARCOS PARA FISCALIZAR LA TREGUA

Lake Success, 10.—El conde Bernadotte, mediador de las Naciones Unidas en Palestina, ha pedido seis barcos patrulleros para fiscalizar el cumplimiento de la tregua de cuatro semanas en Tierra Santa.

La noticia fué dada por el secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, que dijo que se han solicitado tres barcos a los Estados Unidos, dos a Francia y uno a Bélgica para el mencionado fin.

Lie, declaró también que Bernadotte ha solicitado 63 funcionarios de esos tres países, veintuno de cada uno de ellos.

Los Estados Unidos ya los han enviado, Francia los enviará probablemente en fecha próxima, y Bélgica ha prometido por lo menos ocho o nueve y quizás complete el número de veintuno.

Lie se mostró muy satisfecho por el gesto de Bernadotte y dijo que es te es uno de los días más grandes de la historia de las Naciones Unidas.—Efe.

LOS PROYECTOS DEL MEDIADOR DE LA ONU

Amman, 10.— El conde Bernadotte, acompañado de reducido séquito, se trasladará a Rolas con el fin de organizar la conferencia de paz entre árabes y judíos. Se afirma que Bernadotte dejará el cumplimiento de la tregua al cuidado de los demás representantes de las Naciones Unidas.

En determinados círculos de esta ciudad se duda de que mañana se cumpla la orden de «alto el fuego» y todavía son mayores las dudas sobre el éxito de la conferencia de la paz.—Efe.

LO QUE PIENSA EL JUDIO DE LA CALLE

Tel Aviv, 10.— La suspensión de las hostilidades es una maniobra inglesa. Esta es la opinión general del judío en las calles de Tel Aviv.—Efe.

ORDEN DE «ALTO EL FUEGO»

El Cairo, 10.— Noticias recibidas de Amman dan cuenta de que todos los puestos de mando del Ejército de Transjordania ha recibido la orden de «alto el fuego» a las siete de la mañana.—Efe.

Gran Bretaña y Norteamérica patrocinarán la entrada de Italia en la O. N. U.

Londres, 10.— Los Estados Unidos y Gran Bretaña tomarán la iniciativa de patrocinar la admisión de Italia en el seno de la Organización de las Naciones Unidas, afirman personalidades del mundo diplomático.

La nueva actitud se basará en la reciente disposición o dictamen del Tribunal internacional de La Haya, que ha invalidado las objeciones hasta ahora suscitadas por la Unión Soviética contra la admisión de Italia.

La URSS insistía en que la admisión tiene que ser condicionada por la admisión simultánea de Bulgaria, Rumania y Turquía.

El Tribunal internacional ha declarado que a ninguna nación debe negársele la admisión a pretexto de que otras naciones reclaman lo mismo.—Efe.

LIE ABOGA POR UNA FUERZA PEQUENA EN LA ONU

Cambridge (Massachusetts), 10.— El secretario general de la ONU, Trygve Lie, ha abogado en la reunión anual de la Asociación de Alumnos de la Universidad de Harvard, por la creación de una pequeña fuerza de la ONU destinada a la Seguridad.

respaldar las decisiones del Consejo. Dijo que, a su entender, ninguno de los casos que se presentaron al Consejo de Seguridad necesitaba el empleo de una gran fuerza y que una «pequeña guardia» hubiera bastado.—Efe.

La jira política de TRUMAN

Eastle (Washington), 10.—En su campaña relámpago para su elección como candidato demócrata en la elección presidencial de noviembre, Truman, atacó aquí esta noche a los contrarios a la nacionalización de los proyectos de utilidad pública.

Censuró a los que en los pasillos del Congreso trabajan por que éste lo rechace, como probablemente ocurrirá.—Efe.

Se
Al
Ma
Un
pens
terio
Madri
de Ebu
do la
tado en
lebrado
S. E. e
PRESI
Decre
Naciona
truir vi
cionari
cios que
de la V
la reco
Acuer
impone
riores,
tomicia
de pese
mercanc
E
"Kob
C
Se hu
cc
LOS BU
CON
Copen
Koben
na mari
fiana. L
que se
res.
El bu
perten
Compan
cada do
hague.
En la
ta danc
existen
ticas y
les pu
ron una
y solam
har seg
Copen
del "K
haustos
lucha c
Uno
ra que
exposi
el pan
ninos d
de sus
No se
unos ci
trabajan
los.
La ex
la may
durmien